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ELECTROTECNIA

El alumno debera contestar a 4 bloques, elegidos de entre los 6 blogues que se proponen.
Cada bloque puntta por igual (2,5 puntos) y su contestacion debera ser siempre razonada

BLOQUE 1

El circuito eléctrico representado en la figura es alimentado por una tension
senoidal de valor V(t) = 100 sen 500t y la intensidad que suministra el generador + R=200)
vale|(t) = 2,5 sen 500t. Determinar: G,) vit) .

1. Lasintensidades que circulan por las cargas. ( 1,25 puntos) C=100uF
2. El valor de laautoinduccion L. (0,75 puntos) T
3. Lapotencia activay reactiva suministrada por €l generador. ( 0,5 puntos)

AAAA,

BLOQUE 2 X =30
En el circuito eléctrico mostrado en la figurala caida de tensién en la resistencia de ;
37? esde45V. Determinar: Ny R=30Q
C‘*’) R=40 $R=12Q

1. Ladiferencia de potencial en bornes del generador. (0,75 puntos)
2. Laintensidad que suministra el generador. (1 punto) X=30
3. Lapotencia activay reactiva suministrada por €l generador. (0,75 puntos)

BLOQUE 3

En @ circuito eléctrico mostrado en la figura la tensién de alimentacion es de 192 R=96Q L=001H C
V. eficacesy laintensidad que circulatiene un desfase de 45° en adelanto cuando la — WA M i
pulsacién es de 400 rad/s. Calcular:

1. El vaor de la capacidad C. (1 punto)
2. Lapulsacion alaque d circuito entra en resonancia. (0,75 puntos)

3. El diagrama vectorial de tensiones y su valor cuando €l circuito entra en -\
resonancia. (0,75 puntos) —/
BLOQUE 4

Un motor de corriente continua de excitacion compuesta, conexion larga, tiene una f.c.e.m. de 476 V., suministra una potencia
de 30 C.V. a1.500 r.p.m. y consume 50 A. Si laresistencia del inducido vale 0,257, la de la excitacion serie 0,25 ? y ladela
excitacion derivacion 250 ? . Calcular:

1. El valor de latension de aimentacion. (1,5 puntos)
2. El rendimiento del motor. (0,5 puntos)
3. El par motor suministrado. (0,5 puntos)

BLOQUE 5

Un pequefio taller dispone de una linea trifésica con neutro a 400/231 V. 50 Hz. A la que se conectan en derivacion los
siguientes receptores:

a) Un motor trifasico de 50 CV., rendimiento 0,9y cos ? = 0,8 inductivo.

b) Un ventilador trifasico que tomadelared 20 A. con factor de potencia 0,6 inductivo.

¢) Una mezcladora de pasta cuyo motor trifasico esde 1,5 Kw. y cos ? = 0,9 inductivo.

d) Un conjunto de l&mparas de incandescencia, conectadas equilibradamente, que absorben, en total, 1 Kw. por fase.

Calcular:

1. Lapotencia activay reactivatotal demandada por € taller. (1,25 puntos)

2. Laintensidad total absorbida por €l taler. (0.25 puntos)

3. Lacapacidad necesaria paraelevar €l factor de potencia de lainstalacién hasta una cos ? = 0,9 inductivo. (0,75 puntos)
4. Laintensidad que se absorbera una vez instalados los condensadores. (0,25 puntos)

BLOQUE 6

Explique brevemente las caracteristicas constructivas més destacadas de los motores asincronos trifasicos (0.5 puntos).
Caracteristicas de funcionamiento (1 punto) y procedimientos de arranque (1 punto).



